

# 6月红盘结尾 A股上半年弱势依旧

纠结步入下半程,券商激辩触底还是寻底

伴随30日沪深股指温和反弹,6月A股红盘结尾,沪深两市月线也双双收红。随着上证综指报于2048.33点,完成2014年上半年交易的A股弱势依旧。在纠结和疑惑中,A股开始步入下半程。



CFP供图

## 上半年走出尴尬“独立行情”

6月的最后一个交易日,A股温和反弹。最终,沪深股指分别收报2048.33点和7343.27点,较前一交易日涨0.59%和0.42%。

2014年,沪指由2112点起步后先抑后扬,2月20日达到2177点的阶段高点。此后A股开始震荡调整,沪指围绕2000点重要心理关口反复挣扎。按照收盘点位计算,沪深股市上半年累计下跌3.20%和9.59%。由于“赚钱效应”仅在1月中旬至2月中下旬短暂出现,海富通基金将上半年的市场气氛归纳为“先喜后悲”。

值得注意的是,同一时间段内全球股市几乎“涨声一片”。作为表现最好的新兴市场指数之一,印尼

雅加达综指期间涨幅一度超过两成,成熟市场代表性指数标普500同期涨幅也超过了6%。

在全球股市回暖背景下A股这波令人尴尬的“独立行情”,缘自基本面和资金面的双重压力。一季度GDP增速超预期放缓,包括进出口、投资、信贷、发电量、房价等在内的一系列经济指标,也均未能有效提振市场信心。

资金面方面,虽然去年末以来的“钱紧”格局逐步缓解,但暂停一年多后新股发行年初重启,并于6月二次重启,仍令A股面临扩容压力的频频来袭。加上互联网金融崛起和“宝宝军团”快速扩容,也大量分流了二级市场资金。

## 下半程或继续纠结矛盾

告别低迷调整的上半年,A股步入了2014年的下半程。在大多数投资机构看来,在基本面、资金面仍存诸多不确定性的背景下,下半年A股或继续纠结矛盾。

这种纠结首先来自于对基本面判断的差异。部分机构认为GDP有望在三季度见底,四季度企稳回升,并因此对后市持相对乐观的预期。

6月23日公布的6月份汇丰中国制造业采购经理指数PMI初值为50.8,高于预期并升至七个月以来最高水平。上投摩根基金认为,这一指标今年首次回到荣枯线以上,显示出经济增长回暖形势日渐明朗。

与此同时,预期经济增速或继

续下行的机构也不在少数。来自数米基金研究中心的观点认为,在目前结构调整的整体方针下,政府不会出台大力度的宽松政策,只有当经济下行超底线时才会出政策稳增长,经济企稳后则继续偏紧。长期来看,经济将继续保持放缓“台阶”,以化解经济结构性矛盾。在这一过程中,股市或表现为低位震荡,且波动幅度逐步收窄。

在基本面难言明朗的同时,来自资金面的考验同样不容忽视。尽管证监会前所未有的地明确了年内新股发行节奏,但从IPO二次重启后首批新股的表现来看,由于相关制度不尽合理,未来“炒新热”或将延续。这给二级市场资金面带来不小的压力。

## 价值、成长并非针锋相对

值得注意的是,投资机构普遍认同A股下半程难现趋势性机会,对于结构性机会究竟落脚于蓝筹股还是成长股,市场仍存在分歧。

国投瑞银基金认为,在基本面、资金面和政策面共振的背景下,下半年A股市场大概率会呈现先抑后扬的格局。在这一过程中,低估值蓝筹相对占优。

在上投摩根看来,受益于资金利率下行和预期中的第三季度政策放松,周期行业中房地产行业值得关注。得益于供需关系改善,部分基本金属价格也有向上的空间。

去年以来表现抢眼的成长股,也仍受到部分机构的坚定看好。海富通基金表示,本届政府进行产业结构转型的决心非常坚定,从这个角度而言,A股市场的方向一定

### “成长股战胜蓝筹股”

对于具体的成长主题,投资机构各有偏好。海富通基金认为,由于契合全球新一轮科技浪潮,信息安全、文化传媒、医疗教育、环保新能源、互联网、可穿戴设备等将会有成为中长期热点。

数米基金研究中心则更看好结构变迁给服务业带来的机会,并认为其中移动互联、城市服务、医疗健康、教育娱乐、财富管理等“五朵金花”值得关注。

事实上,对于价值和成长的争论并非针锋相对。只要契合中国人口红利高峰结束步入老龄化的发展轨迹,契合中国经济转型的方向,低估值蓝筹和主题成长都有机会成为下半年结构性机会的主角。

据新华社

### 券商观点

#### 安信证券

看平三季度的市场,预计将在较低的水平上整理和触底,市场机会仍然集中在成长股上,但如果房地产销量恢复、出口恢复更加明显,则四季度及明年一季度的市场可能出现比较积极向上改善的趋势。

#### 国泰君安

“新常态”制度红利释放周期正在启动,A股上涨格局也将由局部蓝筹和龙头上涨向更加广泛的低估值蓝筹板块蔓延,看好以蓝筹为主导的趋势性投资机会。

#### 中金公司

尽管短期内区间震荡的走势可能仍将延续,但对下半年走势持乐观态度,维持今年全年策略展望中给出的年内市场将实现15%-20%收益的目标。

#### 兴业证券

考虑到经济转型过程的诸多波折,面对“熊市后期”的A股市场,投资者需要保持更大的耐心。

#### 国信证券

资金市场“刚性兑付”格局难以明显打破,在低风险稳定回报的预期下,资金从债市大规模流向股市的情形难以出现。

综合《中国证券报》

### 大腕说法

**罗杰斯:中国股市还会胜出 看好铁路医药等板块**

知名投资者罗杰斯上周末在上海发表演讲,对于近年表现不尽如人意的中国股市,罗杰斯表示,中国股市在过去的表现不如中国的经济发展那么好,主要是因为股票市场受到限制,外国人无法在中国股市直接进行投资。他说:“中国股市未来还会胜出。所以我希望能买进中国的股票,留给我的孩子。”对于中国股票投资方向的选择,罗杰斯列举了铁路、医药、养老、金融,特别是污染治理、旅游、农业以及商品和原材料。“我对于大部分的领域很乐观,但是房地产除外。”罗杰斯说。

据《中国证券报》

### 政策前沿

## 银监会调整存贷比计算口径 助信贷资源支持实体经济

中国银监会6月30日发布了《关于调整商业银行存贷比计算口径的通知》,进一步完善存贷比监管,并从2014年7月1日起实施。这将有助于商业银行将更多的信贷资源用于支持实体经济。

为进一步完善存贷比监管,经研究,银监会对存贷比计算口径进行以下调整:

第一、调整存贷比计算币种口径。目前的存贷比监管按照本外币合计口径进行考核,调整后将对人民币业务实施存贷比监管考核,本外币合计和外币业务存贷比作为监测指标。

第二、调整存贷比分子(贷款)计算口径。在近年已实施的存贷比分子扣减支农再贷款、小微企业贷款专项金融债、“三农”专项金融债对应贷款,以及村镇银

行使用主发起行存放资金发放的农户和小微企业贷款基础上,再扣除以下三项:一是商业银行发行的剩余期限不少于一年,且债权人无权要求银行提前偿付的其他各类债券所对应的贷款;二是支小再贷款所对应的小微企业贷款;三是商业银行利用国际金融组织或外国政府转贷资金发放的贷款。

第三、调整存贷比分母(存款)计算口径。在现有计算口径基础上增加以下两项:一是银行对企业、个人发行的大额可转让存单;二是外资法人银行吸收的境外每行一年期以上存放净额。

截至2014年1季度末,商业银行存贷比为65.9%,较年初下降0.18个百分点,与75%的上限尚有距离。

据新华社

### 数据说话

## 全球千家银行利润9200亿美元 中国银行业占三分之一

据外电报道,周一公布的调查报告显示,全球前1000家银行去年利润高达9200亿美元创下纪录,其中中国最大几家银行占据了三分之一,表明中国银行业从金融危机以来实现崛起。

根据《银行家》杂志评选的全球1000家大银行的年度利润和资本实力排行榜显示,中国的银行在去年获得2920亿美元的税前总利润,约占全球银行业利润的32%。去年全球银行业利润比此前一年上涨23%,创下有史以来最高水平,中国工商银行以555亿美元的利润位居榜首,中国建设银行、中国农业银行和中

国银行名列前四位。

美国银行业获得1830亿美元的总利润,占据全球利润的20%,富国银行凭借320亿美元的利润领先。研究报告显示,欧元区银行仅占全球总利润的3%,低于2008年金融危机前的25%,意大利银行去年共损失了350亿美元,成为表现最差的国家。

该杂志称,根据持有的资本衡量,中国工商银行依然是全世界最大的银行,这个指标反映了大规模借贷和承受冲击的能力。中国银行在排行榜上从第五位跃升至第二位,其次是摩根大通、美国银行和汇丰银行。

网易

### 金融前线

陷偿付危机后四度对监管措施异议

## 正德人寿“服软” 保监会收到其解决方案

记者6月30日从中国保监会获悉,保监会已收到正德人寿保险股份有限公司上报的请求召开董事会和股东大会,审议增资方案以及改善公司治理结构的有关材料,并批准其实施。

6月6日,保监会发布监管函称,通过现场检查发现正德人寿在会计处理中虚增实际资本,属偿付能力不足类公司,同时采取监管措施,责令停止正德人寿接受新业务,要求其在6月30日之前有效改善偿付能力。

保监会监管函发出后,正德人寿先后四次在其网站发布公司财务情况、股东态度等信息,其中

不乏对监管措施的异议,甚至公布了检查组约谈公司人员时的部分言语,这迅速引起业内广泛关注。为此,保监会曾于6月27日表态,“检查是经得起各方面监督,也经得起历史检验的”。

保监会介绍,鉴于正德人寿全体股东已就解决公司问题达成一致意见,并提交了相关解决方案,保监会同意正德人寿按照《公司法》及章程的相关规定,抓紧召开董事会及股东大会,通过增资议案并报保监会批准实施。此外,保监会还表示,将根据现场检查情况对正德人寿存在的问题依法公正作出处理。

据新华社

## 兴业银行优先股定价受关注 券商预计利率区间6.5%-7.5%

兴业银行300亿元优先股发行计划日前获该行股东大会审议通过。兴业银行董事会秘书唐斌表示,该行优先股的定价可参考的是带有减记条款的二级资本债,优先股可在此之上加适当范围的溢价。

某总部位于深圳的大型券商分析师表示,在与兴业银行相关

人士的互动沟通后,按照目前的定价办法测算,该行优先股的利率区间在6.5%-7.5%之间,但实际定价利率仍取决于发行时的市场情况而定。

针对目前银行理财产品是否可以直接投资优先股,唐斌表示,有待监管机构进一步明确。

据《南方都市报》